

U ovome broju:

Izviđači i životinje	16
Dok je majka bila odsutna	18
Sagradi i leti	19
Poziv na MGC	20
Lanac ruku	21
Camporee Switzerland 2015	22



Nedavno sam sa svojim sinom čitao knjigu Ante Gardaša *Duk u močvari*. Radnja se događa u Kopačkom ritu jedne jako hladne zime. Knjiga opisuje angažiranost svih mještana – mladih i starih u prihranjivanju životinja u rezervatu kako ne bi došlo do ugibanja životinja zbog nedostatka hrane. To me je potaknulo da podsjetim i nas izviđače da se i sami angažiramo te hranimo ptice i druge životinje tijekom zime ili da pomognemo susjedima, posebno starijima očistiti snijeg ili da u mjestu u kojem živimo budemo od pomoći za opće dobro. Uživajmo i u zimskim radostima, ali ne zaboravimo se pripremati i za aktivnosti koje su pred nama. Očekuje nas Master Guide Camp u Sloveniji, First Camp i Camporee u Švicarskoj te još mnogo drugih izviđačkih doživljaja i pustolovina.

Vaš Bobo Marčeta

IZVIĐAČI I ŽIVOTINJE

Mi izviđači volimo Boga, ljude i prirodu. U našem pozdravu to nije naglašeno, ali mi volimo i životinje. Barem bismo trebali.

U uvodu je rečeno da trebamo pomagati i brinuti se o ljudima i životinjama. To možemo raditi i izravno (hraniti ptičice, graditi im kućice...) i neizravno (brinuti se o očuvanju prirode – i to na razne načine).

Ako se netko pita zašto bismo se mi brinuli za životinje kada u Bibliji piše da se Bog brine za njih, prvo, Bog je njih stvorio kao i nas. Drugo, trebamo se zapitati nisam li ja "alat" kojim se Bog služi za brigu o životinjama. Treće, životinje su dio prirode o kojoj se izviđači brinu.

Dakle, kao što je lijepo, plemenito i dobro brinuti se o našim bližnjima i onima u potrebi, isto je tako lijepo, plemenito i dobro brinuti se o životinjama.

Ima puno, puno primjera velike ljubavi i brige čovjeka prema životinjama. Od spašavanja medvjedića u Kuterevu, do udomljavanja zimi rode koja ne može letjeti. Ali ima i obrnutih primjera. Evo par zanimljivih: Jedna djevojčica iz Kenije nestala je u blizini roditeljskog doma; ispostavilo se da su je otela trojica muškaraca kako bi je



prisilili na udaju za jednog od njih. Kad ju je policija konačno pronašla, otmičara nije bilo nigdje u blizini, a djevojčica je bila okružena lavovima koji su trojicu muškaraca otjerali od nje. Lavovi su je čuvali taj cijeli dan ne dopustivši nikome da joj se približi. Stručnjaci kažu da su se lavovi tako ponašali zbog reakcije na njezin plač koji ih je asocirao na jecaje njihovih mladunaca. Prije osam godina četiri su spasioca plivala uz obalu New Zelanda kada ih je odjednom okružilo jato dupina. Nije im bilo jasno što se događa sve dok jedan dupin nije nasrnuo na tri metra dugu bijelu psinu koja im se približavala. Nakon toga su i ostali dupini počeli plivati oko muškaraca kako bi ih zaštitili od napada morskog psa. Njihova je obrana trajala četrdeset minuta sve dok muškarci nisu doplivali na sigurno; a evo i par naslova istinitih događaja: "Gorila spasila trogodišnjaka"; "Kit spasio ženu koja se utapala"; "Zec spasio muškarca od dijabetičke kome"; "Konj spasio vlasnicu od podivljale krave"...



Za kraj vas još jedanput pozivam da čuvamo i brinemo se o prirodi i svemu u njoj, a to znači i o životinjama.



DOK JE MAJKA BILA ODSUTNA

“Oh, jadna li sam”, uzdahnula je majka pogledavši još jednom kuhinju dok je izlazila. “Ne bih trebala ići na taj program večeras i ostaviti toliko neopranog posuđa – da bar imamo perilicu za posuđe.”

“Požuri, mama!” pozvao je otac.

Morat ću ga oprati kad se vratim, pomislila je majka zatvarajući vrata i trčeći prema automobilu.

Ali majka nije bila svjesna da je Connie, ležeći u krevetu, čula majčin uzdah. I kad je automobil odjurio, ona je razmišljala: Jadna majka. Mora tako naporno raditi. Morat će oprati sve to silno posuđe prije odlaska na spavanje.

Ležala je nekoliko minuta razmišljajući o poslovima koje majka mora obavljati, kad joj je iznenada sinula sjajna ideja. Mogla bi oprati posuđe dok je majka odsutna.

Iste sekunde skliznula je iz kreveta i uputila se u kuhinju. Pustila je vruću vodu u sudoper i sve pripremila za posao.

Prvo je oprala staklene čaše, noževe i vilice, a onda tanjure. Potom je prionula na lonce i tave.



No, nije se tu zaustavila. Iznijela je smeće. Zatim je očistila štednjak da se sjajio kao nov. Pospremila je sve na svoje mjesto i oribala sudoper tako da više nije bilo nijedne mrlje. Na kraju je složila krpe za brisanje posuđa i uredno ih objesila.

Zakoračila je unatrag i prešla pogledom preko cijele kuhinje. Bila je besprijekorno čista. Pogledala je na sat. Bilo je vrijeme da se mama i tata uskoro vrate kući! Brzo je otrčala u krevet.

Baš na vrijeme! Jer čim je navukla pokrivač, čula je kako se automobil zaustavlja ispred garaže. Čula je kako se majka i otac približavaju stražnjim vratima kuće. “Hvala ti za krasnu večer”, govorila je majka ocu. “A sad moram oprati sve ono posuđe.”

Connie se skoro naglas nasmijala, no uspjela je prigušiti zvuk jastukom. Željela je da majka misli da ona spava.

Stražnja vrata kuće su se otvorila. Otac je upalio svjetlo u kuhinji.

“Ma što je to!” majka je ostala bez daha. “Pogledaj samo ovu kuhinju, tata! Sigurno ju je Connie očistila.”

Otišli su ravno u njezinu sobu. “Connie...”, prošaptala je majka. Nije bilo odgovora. “Connie, spavaš li?” Ali još uvijek nije bilo odgovora.

A onda se tati učinilo da je uočio mali pokret ispod pokrivača. I majka je bila sigurna da je čula hihotanje. Skupa su sjeli na rub kreveta, a majka je obgrllila rukama Connieniu glavu. “Jesi li ti oprala sve ono posuđe dok smo mi bili vani?” upitala je.

Connie se samo smiješkala, ali njezine oči su sjale.

“Puno ti hvala”, kazala je majka. “To je prekrasno iznenađenje.”

“A ja mislim”, dodao je tata, “da Connie zaslužuje sutra slobodan dan.”

Eto što znači “biti prijatelj čovjeku” – činiti lijepe stvari za druge. Ima li ljepšeg načina da to počnete ostvarivati od prijateljevanja s mamom i tatom?

SAGRADI I LETI



1. Izradi papirnatu avione i bacaj ih da lete.
2. Izradi jednostavnu jedrilicu i pusti je da lete.
3. Izradi jednostavnog zmaja, pusti ga da lete i objasni sigurnosna pravila.
4. Promatraj četiri različite životinje koje lete i opiši način na koji lete.
5. Nacrtaj sliku svoje omiljene leteće životinje.
6. Nauči gdje Biblija govori o letećem anđelu.
7. Nauči tko su bili prvi uspješni piloti motoriziranog aviona.
8. Riješi križaljku o tipovima letenja.

POMOĆ:

1. Naučite djecu da sami izrađuju papirnatu avione. Obojite ih i ukrasite i uživajte dok ih bacate u let. Napravite natjecanje da vidite koji lete najbrže, najdalje...
2. Možda želite upotrijebiti jednostavne gotove jelove makete (primjerke) ili izradite vlastite od otpadaka i strugotina. Neka svako dijete napiše svoje inicijale na svoju jedrilicu. Pustite ih da lete i zabilježite najdalji let.
3. Izradite jednostavnog, standardnog zmaja. Uključite obitelj prilikom izrade i puštanja zmajeva. Nikada ne puštajte zmajeve blizu dalekovoda, zgrada, drveća ili u blizini gomile ljudi! Upotrijebite snažne konopce, a za kupljene zmajeve pročitajte upute.
4. Posjetite zoološki vrt ili pogledajte video o pticama, šišmišima, ribama, kukcima, vjevericama...
5. Razgovarajte o svakoj slici i pustite djecu da objasne zašto im se sviđa baš to stvorenje koje su nacrтали.
6. Otkrivenje 14,6. Ne znamo točno na koji način anđeli lete, ali nam je rečeno da će djeca letjeti od mjesta do mjesta s anđelima. Kakvo predivno obećanje!
7. Ispričajte ili pročitajte priču o braći Wright prilagođenu dječjoj dobi. Objasnite kako oni nisu odustajali nego su ustrajali sve dok nisu uspjeli poletjeti u avionu. Upornost se isplati!
8. Dajte djeci križaljku ili sličnu igru da nauče različite tipove letenja.



WWW.MASTERGUIDECAMP.EU
APPLY AT YOUR LOCAL UNION OR CONFERENCE



THE FUTURE

TOGETHER V



07 - 10 May 2015

Kamp Šobec, Lesce, Slovenia

A camp, only for leaders and Master Guides, where you can share your Master Guide experience with others, discuss relevant issues to pathfinding in Europe and learn new leadership skills.



LANAC RUKU





Vrlo uzbudljiva igra u kojoj je osnovno brzo djelovanje.

UZRAST: od osam godina

VRIJEME TRAJANJA: oko deset minuta

IGRAČI: pet ili više

MATERIJAL: ništa

-  Igrači posjedaju u krug i ispruže ruke tako da su im dlanovi okrenuti prema dolje. Svaki igrač stavi svoju lijevu ruku ispod ruke svog lijevog suigrača, a desnu na ruku svog desnog suigrača.
-  Jedan igrač započinje igru tako da udari lijevom dlanom o pod. Desnom rukom ponavlja tu kretnju tako da udarac napravi krug u krugu. Dodavanje udaraca mora biti brzo.
-  Kad neki igrač dodaje udarac, može dati dva uzastopna udarca. To mijenja smjer kruga udaraca, odnosno, udarac ne prenosi sljedeći igrač, nego prethodni. Isto tako, udarac se može zamijeniti udarcem šakom o pod, što znači da se udarac dlanom preskače.
-  Kad neki od igrača udari u krivom trenutku, sporo reagira ili zakasni, ruku kojom je pogriješio stavlja iza leđa i ondje je drži.



Inter-European Pathfinder Camporee

2015 Switzerland

The Whale Way

Surprised by Grace

03-09.08.2015
+ Estavayer-le-Lac



WE BUILD THE CITY OF NINIVEH
AND GET CHALLENGED BY THE
MESSAGE OF JONAH!



FOR MORE INFORMATION PLEASE VISIT OUR WEBSITE

WWW.AYCAMPOREE.ORG